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Seniorfodbold i Engum UI 
Vi har i foråret haft et herreseniorhold i 
serie 3 og et kvindeseniorhold i serie 2. 
Begge hold har fået midterplaceringer 
i deres puljer. Til efterårssæsonen fort-
sætter begge hold, og der er yderligere 
tilmeldt et herrehold i serie 5. Alle der 
har lyst til at spille seniorfodbold, er der-
for velkommen på Engum Stadion efter 
sommerferien. 

Herreseniorfodbold
I foråret har vi deltaget i serie 3 med en 
midterplacering til følge. Efter sommer-
ferien er også tilmeldt et hold i serie 5, 
så alle der har lyst til at spille fodbold er 
velkommen på Engum Stadion. 

Mængden af træning kan aftales mel-
lem spillere og træner, men foreningen 
forventer opbakning til kampene, så alle 
kampe kan afvikles.

Kvindeseniorfodbold
Engum UI har i foråret haft et 11-mands 
hold med i DBU’s turnering. Det blev til 
mange gode kampe og en midterplace-
ring. Vi håber, at kunne fortsætte efter 
sommerferien. 

Alle der har lyst til at spille seniorfod-
bold, er derfor velkommen på Engum 
Stadion efter sommerferien. 

Kontakt trænerne for oplysninger:
Herresenior: 
Morten Krogh Danielsen, 2721 2648
Kvindesenior: 
Claus Brødsgaard, 2246 3137

EUI Herrer Serie 3 afsluttede forårssæsonen af med et brag! 
Hele 8-3 på hjemmebane over Juelsminde.

EUI Damer Serie 2 afsluttede med en flot midterplacering i deres pulje.
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Nyt fra formanden 
Årets sommerfest blev trods varierende 
dansk sommervejr en succes, og vi kan 
se tilbage på nogle velbesøgte og stem-
ningsfulde dage. 

Torsdag startede med lokalrådets bor-
germøde omkring Helhedsplan for 
Engum, hvor Vejle Kommune og politi-
kere fra børnefamilieudvalget gav lokal-
samfundet indsigt i planer og faser for 
bygning af ny daginstitution samt kom-
mende faser for skole og hal faciliteter. 
Det bliver en spændende, men lang pro-
ces.

Fredag blev teltet fyldt allerede fra kl. 
14.30 med et overvældende antal børn 
og børnefamilier. Fredagen afsluttedes 
med familiespisning for alle med hel-
stegt pattegris og tilbehør. 

Et meget populært indslag som hurtigt 
blev udsolgt. Gadefodbold fik nyt liv og 
flere deltagere end sidste år. 

Rafle turneringen voksede også en smu-
le i år og gav liv i teltet til langt ud på af-
tenen.

Lørdag var der cirka 100 fodboldspillere 
til Cirkus Cup. Cirkus Trapez leverede en 
flot jubilæumsforestilling til lidt over 400 
besøgende. Sideløbende blev der spillet 
padel imellem regnbygerne. Sommer-
festen sluttede med spisning og fest i 
teltet. Ca 100 spisende og efterfølgende 
ryk ind af en masse festglade unge men-
nesker.

Hen over sommeren vil vi bruge tid på 
evaluering og samtidig begynde at se 
frem mod Sommerfesten 2027 - der som 
noget nyt afholdes i 3. weekend i juni 

måned den 18. - 19. juni. Har du forslag 
til arrangementer eller andre gode input, 
hører vi meget gerne fra dig.

En stor tak skal lyde til vores sponsorer 
og alle vores frivillige. Uden jeres bidrag 
ville det ikke være muligt at afvikle en 
sommerfest som denne. Vi håber, at 
endnu flere vil have lyst til at give et par 
frivillige timer næste år, så vi sammen 
kan skabe endnu en fantastisk fest for 
hele lokalområdet.

Mads Nørtoft Petersen 
Formand, Engum UI

Frank Skaaning vinder af rafleturnering 
finale B.

Erik Eegsgaard på 2.plads i rafleturnering 
finale B.EN
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EUI ønsker alle 
en rigtig god sommer



5

STOR TAK til de mange der mødte frem til morgen for at hjælpe med oprydning efter EUI Sportsfest. 
Vi nåede i mål med det hele på 2 timer. Virkelig dejligt at mærke opbakningen. Tak for i år - vi ses den 18. + 19. juni 2027.

Cirkus Trapez og deres flotte jubilæums-
forestilling var en stor succes.

God stemning og masser af godt humør i festteltet.
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Fodboldafdelingen i Engum UI har haft 
et fint forår med masser af aktivitet på 
banerne. Vi har igen afviklet fodboldsko-
le med deltagelse af 27 lokale fodbold-
spillere. 

Pigefodbold
Fredag den 24. april havde vi igen besøg 
af Pigeraketten. Igen havde de deltagen-
de piger en hyggelig eftermiddag. Efter 
pigeraketten er der startet et nyt hold for 
piger årgang 2020. De træner mandag kl. 
17.00 – 18.00. Der er også stadig pige-
fodbold for pigerne i årgang 2016-2019. 

De træner mandag kl. 16.45 – 17.45. På 
begge hold er der plads til flere piger, så 
mød endelig frem efter sommerferien, 
hvis du er pige og har lydt til at spille fod-
bold og hygge dig sammen med andre 
piger.

Drenge årgang 2019 og 2020
Drengene deltog med to hold til stævnet 
ved sommerfesten og der er basis for 
flere kampen efter sommerferien. Der 
indkaldes til forældremøde umiddelbart 
efter sommerferien for at få fastlagt an-
tallet af kampe.

Drenge og piger årgang 2014 og 2015
Holdet fortsætter uændret efter som-
merferien med turneringsdeltagelse i 
8-mands rækken.

Børnefodbold årgang 2021 og 2022.
Efter et introduktionsforløb sammen 
med DGI fik vi koblet et par forældre 
mere på holdet til at supplere Jakob og 
Kasper. 

Dette er også nødvendigt, da tilslutnin-
gen til holdet har været helt fantastisk 

med mere end 40 børn på holdet. Vi hå-
ber at se alle igen efter sommerferien

Senioroldboys
Senioroldboys +40 har i foråret deltaget 
i en meget jævnbyrdig DGI´s 11-mands 
turnering. Holdet fortsætter i samme 
turnering i efteråret. Der er fast kampdag 
om mandagen. 

Kontakt Søren Johansen på tlf. 2991 
1765 for nærmere oplysninger. Der er 
plads til flere spillere på holdet. For de 
fleste hold fortsættes der efter sommer-
ferien med de samme træningstider- se 
på hjemmesiden www.Engum-ui.dk

De enkelte trænere meddeler selv, hvor-
når træningen starter efter sommerferien, 
men for de fleste hold er det i uge 32 eller 
33. Kampene starter i uge 33 eller 34.

Tennis
Tennisbanen er igen i år rigtig god. Den 
bliver god af at blive brugt og der er 
plads til flere medlemmer. Kontakt Claus 
Brødsgaard. 22463137, hvis du er inte-
resseret i at spille eller måske i første 
omgang bare have en prøvetime.

Vinteraktiviteter 2026/2027
Vi mangler en hal i Engum for at kunne tilbyde det helt store set-up af vinteraktiviteter. 

Engum UI har dog mulighed at benytte gymnastiksalen på Engum Skole alle hverdage 
fra kl. 17.00 – 21.30, så hvis du ønsker at starte en aktivitet op, skal du bare henvende 
dig til bestyrelsen.

Fodboldafdelingen

Mor-/Barngymnastik



7

Padel
Engum UI har en rigtig god padelbane, 
som bliver brugt flittigt, men også her er 
der plads til nye medlemmer.

For padel og tennis gælder at du kan 
tegne et ketsjermedlemskab for kr. 300, 
som giver adgang til at booke tennisba-
nen uden yderligere betaling - og padel-
banen kan bookes for kun 60 kr. pr. time. 
Booking af baner vil fremgå af Engum 
UI’s hjemmeside.

Petanque, hvad er det 
egentlig?
For 15 år siden (jeg var 43), mente 
min mand, at nu skulle vi begge til at 
spille petanque. På det tidspunkt, var 
min eneste erfaring med petanque 
lidt spil med plastickugler på græs-
plænen. Dødsygt! Nej tak, sagde jeg 
med fast overbevisning. Men han 
kom selv i gang og han blev ved med 
at presse mig. Til sidst sagde jeg ja 
til en enkelt prøveomgang bare for at 
lukke munden på ham. Og så var det 
bare så meget mere end at skiftes til 
at trille med plastickugler!

For det første hævede det jo niveauet 
ganske betragteligt, at det var kugler 
af stål på et grusunderlag. Desuden 
skulle vi jo ikke skiftes, men måtte 
bruge alle vore dyrebare kugler, hvis 
det ikke lykkedes at komme nærmere 
”grisen”, imens modstanderen kunne 
gemme på deres. Og for det andet, 
kunne man få helt op til 6 point pr. 
runde, hvilket jo unægteligt er noget 
helt andet end 1 point (en kamp spil-
les til 13 point). Man kunne lægge ind, 
skyde væk, flytte gris, skubbe kugler, 
bygge forsvar eller satse stort. Der 
var masser af muligheder og lige så 
mange risici. Hermed var det pludse-
lig blevet et meget strategisk spil. Og 
jeg var fanget:)

Jeg fandt hurtigt ud af, at petanque 
kan noget helt særligt som sport/
aktivitet/hobby. Det kan nemlig dyr-
kes på tværs af generationer og køn 
(uden behov for noget handicapsy-
stem). For mig og min mand blev det 
en sport, som vi kunne dyrke sam-

men, en fælles rejse. Vi har desuden 
i mange år spillet en kvartetturnering 
med mine forældre, og det har været 
et skønt samlingspunkt for os alle 4 
med mange gode oplevelser.

Petanque er mere end blot en hobby 
eller en sport. Det er fællesskab og 
hygge, og det er en dejlig uforpligten-
de og afslappet måde at komme ud 
og mødes med andre mennesker og 
stifte nye bekendtskaber på. Og pe-
tanque kan være lige netop det, man 
selv ønsker.

I Engum Petanque Klub favner vi det 
hele. Vi har en del medlemmer, som 
ikke ønsker at komme ud og spille 
stævner, men kun kommer til hygge 
og træning i klubben. Det er selvfølge-
lig helt OK:) Vi har også medlemmer, 
som tager ud at spille holdturnering 
og nogle enkelte stævner, og så har vi 
nogle få, som tager ud at spille stæv-
ne næsten hver weekend og også 
deltager i Landsmesterskaberne og 
DM. Der findes både små og større 
stævner på forskellige niveauer. Og 
uanset om man vinder eller ej, så er 
det altid skønt at komme ud og møde 
nye ansigter.

I Engum Petanque Klub træner (og 
hygger) vi hver mandag aften fra kl. 
18.00. Vi danner tilfældige hold og 
modstandere, så man kommer til at 
spille med og imod forskellige men-
nesker hver gang. Vi har ekstra kugler, 
der kan lånes, så kig endelig forbi, hvis 
petanque lyder til at være noget for 
dig:)

Janne, medlem af Danmarks hyggelig-
ste petanqueklub.

Petanque
Engum UI har nogle fine petanquebaner 
som kan benyttes af alle i sognet. Engum 
UI har dog også en petanqueafdeling, 
som er vokset betydeligt de sidste par år 
og nu er en af de største klubber under 
DGI. Der er træning hver mandag aften 
kl. 19.00 og derudover er der deltagelse 
i både en løbende turnering og i stævner 
for dem, som har lyst til dette. 

Alle er velkommen og foreningen har 
også kugler, som kan lånes. Kontakt Vil-
ly Madsen for nærmere oplysninger, tlf. 
2163 4739.
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OK KONTOKORT
Engum UI har lavet en sponsor
aftale med OK Plus Bredballe  
Handelsplads. Du kan i den for-
bindelse støtte foreningen ved at 
tegne et OK Kontokort og knytte 
det til Engum UI. Det har over 300 
allerede gjort. Skal du være den 
næste? 

Aftalen har stor betydning for 
Engum UI, idet foreningen det  
sidste år har fået over kr. 30.000  
i støtte fra ordningen.

Du støtter vores klub med 6 øre 
for hver liter, du tanker med OK 
Benzinkortet – uanset hvor du 
tanker i Danmark. Første gang du 
har tanket 500 liter, får klubben 
desuden en ekstra bonus på 250 kr. 
Det koster dig ikke ekstra at støtte 
– OK betaler hele beløbet.

Kører du i elbil støtter du også 
Engum UI med 6 øre pr. KWH som 
da tanker på dit ok kort. Du støtter 
også Engum UI, hvis din el-leveran-
dør er OK.

Få et OK Benzinkort på 
www.ok.dk/lokalsporten

HAR DU ALLEREDE ET 
OK BENZINKORT?
Har du et OK Benzinkort i forvejen, 
kan du nemt få det tilknyttet vores 
klub. 

Du skal bare ringe til OK på 
70 10 20 33 og oplyse dit kort
nummer og klubben Engum UI. 

Vores aftalenummer hos OK er 
56 07 70.

EUI er overgået til anvendelse af 
holdsport som medlemssystem for 
alle medlemmer primo 2026.

Holdsport vil fremover anvendes til 
hold informationer – træner spiller 
kommunikation, kalender med over-
blik over kampe, til-/af-melding til 
træning/kampe mv. 

Desuden vil kontingent opkrævning 
foregå let og enkelt igennem mobil 
app. 

Er du ikke på holdsport endnu – 
kontakt din træner.

Vi har fået flere positive tilbagemeldin-
ger på BEAT (tidligere Sognebladet) med 
det nye format og udtryksform: Vi vil ger-
ne invitere flere lokale foreninger og nye 
initiativer til at være en del af BEAT. 

BEAT kan tolkes på mange måder, men 
vi tolker det, som områdets underliggen-
de taktslag eller puls, som kan skabe 
grobund for udvikling, fantasi og mulig-
heder for alle i lokalområdet.  

I dag udgives BEAT af EUI i samarbejde 
med Kirken (kirkebladet). Desværre er 
det ikke helt gratis at udgive og husom-
dele et blad i dette format. 

Vi håber derfor flere lokale virksom­
heder, håndværkere eller andre kan se 
fordel i at annoncere i BEAT.

Køb lokalt - Støt dem som støtter os 

En annonceplads stor 
koster kr. 1.500,- + moms pr år 
(4 årlige udgivelser)

En annonceplads lille 
koster kr. 750,- + moms pr år 
(4 årlige udgivelser)

Kontakt Mads Petersen på 
tlf. 21 77 18 33 / mads@mdvm.dk 
eller Michael Larsen 
på tlf. 40 27 01 66.
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Arkitektfirmaet  BØGELUND  ApS  
Tornsbjergvej  58    7120 Vejle Øst
tlf. 31139050,  mail: steen@ark-bogelund,  www.bøgelund.dk

Ide - Skitsering  - Projektering  - Energimærkning  - Tilstandsrapporter

Her er plads til
din annonce 
– støt sognebladet

i Engum

www.Lillevang-service.dk
Tlf. 2498 3520
Ring for uforpligtende tilbud...

Anlægsgartner | Entreprenør | Maskinstation | Træfældning
LILLEVANG UDFØRER EN BRED VIFTE AF OPGAVER FOR AT KLARE SMÅ SOM STORE OPGAVER

Kloak Støbearbejde Rodfræsning Indpakning af græs
Separering Græsplæner Træfældning Udkørsel af møg 
Belægning Haveservice Beskæring Pasnings aftaler
Faskiner Vinterberedskab Skovservice Salg af wrap og halm

Bytorvet 30 · Hedensted

ALTID RENE

Nettopriser
- på benzin og diesel
- men også på DAGLI’VARER

Bredballe Handelsplads
Horsensvej 329 . 7120 Vejle Ø. 
Tlf. 75 81 68 57

Køb lokalt - Støt dem som støtter os 

Tømrermester 
Carsten Damgaard

Tel.: 2029 5154
Fax: 7589 9501

Tilbygning • Renovering • Køkken • Bad 
Gulv • Vinduer • Døre

Din hjælp ER nødvendig!

Dit lokalarkiv tager gerne imod, hvad 
du ligger inde med af papirer, foto­
grafier, lydbånd, videofilm o.lign.
Arkivets samling skal hele tiden udvi­
des og forbedres, så billedet af egnen 
bliver mere nuanceret,og så udviklin­
gen kan følges helt op til i dag.
I dag er historie i morgen!
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NYT FRA FÆLLESBESTYRELSEN 
I LANDSBYORDNINGEN ENGUM

I denne omgang ”Nyt fra” vil vi gerne 
dvæle ved ordet ”spareøvelse”. Mange 
sidder desværre tilbage med en opfat-
telse og en følelse, som der slet ikke 
er grundlag for. Medierne har desværre 
ofte en tendens til at omformulere det 
sande budskab, så der vinkles negativt 
på en ellers glædelig nyhed. Heldigvis 
er BEAT bladet ikke den type medie, og 
derfor vil Fællesbestyrelsen her gerne 
fortælle den virkelige og gode historie.

Vi sparer ikke, vi opprioriterer dér, hvor 
behovet er størst.
Der var engang en lille landsby, hvor sko-
le og daginstitution lå under samme tag. 
Sådan lød fortællingen for snart 15 år si-
den, hvor området hovedsagelig bestod 
af marker, mindre bysamfund og grønne 
arealer. Siden dengang har der været en 
enorm boligudvikling i området omkring 

Engum. Det har igennem hele perioden 
skabt et lokalt pres på de fysiske ram-
mer i Landsbyordningen Engum. 

Vi har tidligere skrevet om denne udvik-
ling og det politiske pres, som vi i fælles-
skab har lagt på forvaltningen undervejs. 
Nu er vi endelig nået så langt, at proces-
sen går ind i en ny fase, en fase, som de 
fleste af os nok har sukket efter i årtier. 
Efter det kommende byrådsmøde i slut-
ningen af juni vil forvaltningen nemlig, 
efter alt at dømme, få frigivet midlerne til 
at bygge den nye daginstitution i Engum.

Der blev politisk i Børne- og Familieud-
valget besluttede i starten af juni at dag-
institutionen skulle bygges til 80 børn, at 
fodboldbanen skulle flyttes og en mindre 
vejomlægning og etablering af nye par-
keringspladser foran det gamle Engum-
hus.

Det er netop denne beslutning, som 
mange fejlagtigt har udlagt som en spa-
reøvelse. Det vil fællesbestyrelsen ger-
ne slå fast, at det skal ikke ses som en 
spareøvelse, at Engum i første omgang 
ikke får en institution til 120 børn. Der 
har længe været et stort pres på vores 
område, men prognoserne viser nu, at vi 
kan holde udviklingen i takt med en insti-
tution til 80 børn. 

Efter sommerferien vil Engum daginsti-
tution have færre børn og vi ser ikke det 
samme boom af nye børnefamilier som 
tidligere. Den nye daginstitution bygges 
dog således, at der på forhånd er taget 

højde for, hvor en eventuelt fremtidig ud-
bygning til 120børn skal placeres. 

Derfor skal der også lyde en varm opfor-
dring til alle nye forældre. Vælg Engum 
Børnehus til, og bliv en aktiv del af vores 
stærke fællesskab!

Når vi holder fast i, at der ikke er tale om 
en spareøvelse på 7 mio. kroner, men 
derimod om en opprioritering, hvor be-
hovet er størst, så skal det lede os hen til 
skoledelen. Her har vi nemlig, som helt 
naturligt, også fået langt flere børn end 
de nuværende rammer kan bære. 

Som I nok husker, tog Fællesbestyrelsen 
i sidste sommerferie selv fat på ombyg-
ningen af to nye klasselokaler for at sikre, 
at der var plads nok. Til det kommende 
skoleår har der igen været brug for udvi-
delser. Denne gang har skolen heldigvis 
fået bevilget midler til en ombygning af 
Engumhus til nye lærerforberedelses-
rum og til to helt nye klasselokaler. De 
er næsten færdige og ved fællesbesty-
relsens seneste bestyrelsesmøde i den 
forgangne uge fik vi en rundvisning i de 
flotte nye rammer.

Engum skole vil fra skolestart i august 
måned have tre årgange med to spor, A 
og B klasser. Det betyder, at når vi kig-
ger ind i prognoserne og udviklingen, så 
rykker en udvidelse af Engum skole til 
to spor tættere på. Derfor skal der tæn-
kes langsigtet, så forældre og elever kan 
være helt trygge ved, at der også er plads 
til dem i fremtiden. 

Det er hermed etape 1, som er så småt ved at tage form. Etapen 2 omfatter hele om-
bygningen af idræt anlæg/fodboldbaner, parkeringsareal, udearealer og en ny dagin-
stitution.
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Vores ydelser 
handler om 
mere end 
bare tal

Vejlevej 23A, Hedensted  |  75 89 60 66   |  statusrevision.dk

Det er denne opprioritering af den frem-
tidige kapacitet på Engum skole, som 
skal være den bærende fortællingen om 
Engum. 

Der er sat en 3. etape ind til budgetfor-
handlingerne i efteråret, hvor Børne- og 
Familieudvalget indstiller til at Engum 
skole udbygges til to spor fra 0-6.klasse. 
Det vil med de resterende 7 mio. kroner 
fra budget 2026, som blev ”sparet” ved 
daginstitutionen, koste yderligere 5,3 
mio. kroner at kunne realisere denne eta-
pe, samlet 12,3 mio. kroner. Det er netop 
her, man skal se helhedsplanen som det 
værktøj, fællesskabet har efterspurgt, 
og som nu viser sin fulde effekt. Det er 
afgørende, at vi er på forkant med udvik-
lingen og det har vi muligheden for nu. 

Etape 3 er stadig på tegnebrættet og er 
ikke endeligt låst fast. Den indeholder 
en nybygning af 3 klasselokaler med til-

hørende grupperum og garderober. En 
udvidelse af administrationen samt flere 
personalerum og -faciliteter, samt nye 
faglokaler og flere elevtoiletter.

Der skal findes økonomi til det, og det 
skal bevilges og godkendes politisk, 
men tankerne rækker langt bredere end 
blot en daginstitution til 80 børn, og der-
for skal historien handle om det store 
helhedsbillede.

En ny bestyrelse træder til
Fællesbestyrelsen for Landsbyordnin-
gen har netop afsluttet et fredsvalg på 
både skoledelen og daginstitutionsde-
len. Der er et valg hvert andet år for de 
forældrevalgte, og denne gang fik dagin-
stitutionen 2 nye suppleanter, mens de 2 
siddende medlemmer blev genvalgt. På 
skoledelen blev 4 medlemmer genvalgt 
og vi kan byde velkommen til et nyvalgt 
medlem. Der er stadig 2 suppleant plad-

ser i bestyrelsen på skoledelen, som vi 
desværre ikke fik fyldt ud, men til efter-
årets forældremøder vil vi række ud til 
interesserede. 

Skoleåret er ved at være slut. Vores 
nuværende 6.klasse rykker ud, to nye 
0.klasser rykker ind. Engum skole står 
faktisk med en ny rekord i antallet af 
nye børn efter sommerferien. Vi har stor 
fokus på dagligdagen og de mange nye 
behov, der opstår. Vi har i den grad et 
spændende skoleår i vente. Så med de 
gode nyheder og fremtidsudsigter for 
Engum, vil vi i Fællesbestyrelsen ønske 
jer alle en rigtig god sommer.

Fællesbestyrelsen i 
Landsbyordningen Engum.

Formand, Brian Mathiassen 
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ENGUM LOKALRÅDS ROLLE 
ANNO 2026 - PÅ VEJ MOD 
VERSION 2.0

Gunnar Skibsholt                                                      

Tak til EUI, Fællesbestyrelsen og 
de mange frivillige, der gennem 
foråret har deltaget i drøftelser 
om Helhedsplan for Engum. Tak til 
aftenens panel, næstformand for 
Børne- og Familieudvalget Brian 
Mathiassen, formand for Udvalget 
for Lokalsamfund og Nærdemokrati 
Morten Skovlund samt formand for 
Børne- og Familieudvalget Martin 
Sikær og chef for Uddannelse og 
Læring Ulla Riisbjerg Thomsen. 

Borgermødet gav politikere og bor-
gere mulighed for: - at sætte fokus 
på lokale spørgsmål - at opleve en-
gagement og en brændende inte-
resse fra nye tilflyttere til lokalområ-
det - at opleve de ressourcer og det 
potentiale, der med ny besætning 
efter generalforsamling i efteråret 
2026  udvikler lokalrådet frem mod 
version 2.0.

Efter borgermødet blev der opsnap-
pet kommentarer fra nogle af del-
tagerne - samt min samtale med 
Nanna Ravn Rasmussen - medlem af 
lokalrådet og næstformand i Fælles-
bestyrelsen - om at sætte ord på af-
tenen, samarbejdet med Vejle Kom-
mune og lokalrådets rolle fremover.                                 

ÉT ER HØRINGSRET - NOGET ANDET 
ER SAMSKABELSE...

Samtale med Nanna Ravn Rasmussen                                                   

Nanna, hvad var dit vigtigste indtryk fra 
borgermødet?
For det første – og helt oplagt – at der 
endelig ser ud til at blive foretaget en me-
get tiltrængt investering i de allermindste 
i vores lokalområde. Det var positivt at 
høre politikerne og forvaltningen løfte 
sløret for de planer.

Hvad gjorde ellers indtryk på dig?
Den imponerende opbakning. Der var 
deltagere i alle aldre – fra Bredal, Engum, 
Assendrup, Tirsbæk Bakker og resten af 
sognet. Der blev stillet masser af spørgs-
mål, fremsat kommentarer og delt hold-
ninger, som politikerne kunne tage med 
sig videre.

Listen over lokale ønsker er lang, men det 
var tydeligt, at mange bidrog med værdi-
fuldt lokalkendskab, som kan være med 
til at kvalificere politikernes arbejde.

Hvad fortæller det store fremmøde dig?
At engagementet lever i bedste velgåen-
de. Det viste også, at vi kan meget, når vi 
står sammen. Borgermødet blev arrange-
ret i fællesskab af EUI, Landsbyordningen 
Engum og Lokalrådet. Det lyder måske 
enkelt, men den slags arrangementer 
kræver, at nogen tager kontakt til politi-
kerne, planlægger dagsorden, laver invi-
tationer, sætter plakater op, laver opslag 
på sociale medier, finder stole frem og 

sørger for det praktiske. Det er et stort 
stykke arbejde, men når mange løfter i 
flok, bliver det muligt.

Borgermøder er én ting – men hvad kan 
et lokalråd egentlig i 2026?
Det afhænger især af to ting. For det før-
ste: Hvor stærke er vi som lokalråd? For 
det andet: Hvordan ser Vejle Kommune på 
os som lokale borgere? Den første del kan 
vi selv påvirke. Lokalrådets styrke afhæn-
ger af, hvor mange der er villige til at bruge 
lidt af deres tid og energi på udviklingen af 
vores område. For én ting er sikkert: Hvis 
ingen presser på, bliver vi glemt som et lil-
le, nært lokalsamfund på kanten af Vejle.

Heldigvis viste borgermødet, at der hver-
ken mangler engagement eller holdnin-
ger. Når både børnefamilier, pensionister, 
lokale erhvervsdrivende og andre borgere 
bruger deres tid på at diskutere udviklin-
gen af området, så viser det, at Engum 
Sogn rummer både erfaring, engagement 
og handlekraft.

Du nævner også Vejle Kommunes syn på 
lokalrådene. Hvad mener du med det?
Jeg kan godt være lidt bekymret for, hvor-
dan kommunen ser på lokale borgere 
med lokalkendskab og engagement.

Det skyldes ikke borgermødet. Her mød-
te politikerne som altid talstærkt op, og 
vi havde også deltagelse fra forvaltnin-
gen på børneområdet. Men samtidig var 
Kommunale Ejendomme, som har været 
med til at udvikle planerne, ikke repræ-
senteret.

B.E.A.T
BREDAL ENGUM ASSENDRUP TIRSBÆK
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På mange måder er det symptomatisk 
for samarbejdet i dag. Lokalrådene har 
et godt samarbejde med politikerne, men 
forvaltningen arbejder ofte mere ano-
nymt i baggrunden.

For at være fair skal det siges, at lokalrå-
det og andre lokale aktører har haft dialog 
med forvaltningen undervejs. Men det er 
ofte sket på vores eget initiativ og med 
meget kort varsel til møder midt på dagen. 
Det er ikke optimale vilkår for reel borger-
inddragelse – særligt ikke når det handler 
om noget så vigtigt som en daginstitution.

Hvad kunne du ønske dig i stedet?
Jeg kunne godt ønske mig, at borgerne i 
højere grad blev set som ressourcer.

Vi har masser af lokalkendskab, erfarin-
ger og idéer. Det bør bruges aktivt i ud-
viklingen af vores lokalområde – ikke kun 
gennem formelle høringer.

Heldigvis oplever jeg, at der er fokus på 
området. Det gav blandt andet Morten 
Skovlund udtryk for på borgermødet.

Hvorfor er den kommende samarbejds-
aftale mellem lokalrådene og kommu-
nen vigtig?
Fordi den giver mulighed for at styrke 
samarbejdet mellem lokalrådene og for-
valtningen. 
Det er ofte i forvaltningen, at stregerne 
tegnes, budgetterne regnes igennem, 
og anbefalingerne til politikerne bliver 
udarbejdet. Det er dér, man har fingrene 
i jorden. Når samarbejdet fungerer godt 

B.E.A.T
BREDAL ENGUM ASSENDRUP TIRSBÆK

allerede i den fase, får borgernes erfarin-
ger og lokalkendskab langt større værdi.

Du bruger udtrykket ”fra høringsret til 
samskabelse”. Hvad ligger der i det?
Borgerinddragelse er ikke fuldt ud opnået, 
fordi et lokalråd får et projekt sendt i høring.

Det er heller ikke nok, at politikere møder 
op til debat, eller at kommunen tager telefo-
nen, når vi ringer – selv om alle de ting na-
turligvis er både værdifulde og nødvendige.

Borgerinddragelse når først sit fulde 
potentiale, når forvaltning, politikere og 
borgere udvikler lokalsamfundet i tæt 
samspil. En af de mange fremmødte 
småbørnsforældre sagde det meget præ-
cist efter mødet: ”Vi skal begynde at tale 
om samskabelse frem for høringsret.”
Det udsagn rammer efter min mening 
præcis den retning, vi bør bevæge os i.

KOMMENTARER FRA NOGLE AF 
DELTAGERNE I BORGERMØDET:

Emma van der Merwede, Bredal
”Det er dejligt at se, at der er opbakning 
til udviklingen af Engum. Det er tydeligt, 
at vi er mange, som er passionerede for 
området og dets udvikling. Jeg vil opfor-
dre alle, der bor i området, til at møde op 
til fremtidige borgermøder.”

Emily Oldager Wolff, Tirsbæk Bakker
”Jeg fik en god indsigt i, hvad der kommer 
til at ske både med skolen og området. 
Jeg synes, vi fik anledning til at vende 
mange gode emner som eksempelvis 

trafiksikkerheden for vores børn og sko-
levejen.”

Samuel Kjærsgaard, Bredal
”Borgermødet var en god succes. Det var 
tydeligt, at der er stærke lokale kræfter, 
som gør en stor indsats for at fremme 
lokalsamfundet. Derudover var det store 
fremmøde med til at vise, at vi er mange, 
der gerne vil deltage aktivt i det lokale.”

Caroline Wendt Sørensen, Tirsbæk Bakker
”Det var fedt at mærke så meget engage-
ment under drøftelsen af helhedsplanen, 
trafiksikkerhed og lokal udvikling. Sam-
tidig blev det klart, at mange fortsat øn-
sker, at en hal på sigt kan blive en del af 
de fremtidige planer.”

Nanna, hvad er din afsluttende konklusion?
Vi skal gennem lokalrådenes samar-
bejdsaftale med Vejle Kommune insiste-
re på at blive set som ressourcer og sam-
arbejdspartnere i udviklingen af vores 
lokalområde. Og ét ord kommer vi til at 
høre mere til i de kommende år: 
Samskabelse.

Det er næppe sidste gang, formanden for 
Udvalget for Lokalsamfund og Nærde-
mokrati, Morten Skovlund, kommer til at 
høre det ord.

Tak til Nanna!

Interview og bearbejdning:
Gunnar Skibsholts samtale med Nanna 
Ravn Rasmussen samt kommentarer fra 
deltagere.
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NYE VEJNAVNE - HVORDAN?
MARIE KJÆRS VEJ I BREDAL 
Nye vejnavne i Vejle Kommune fast-
sættes af Vejnavnegruppen, der med 
repræsentanter fra Teknisk Forvaltning, 
Stadsarkivet og Vejle Bibliotekerne skal 
iagttage en række formalia.

Ofte retter Vejnavnegruppen forespørgs-
ler til det pågældende områdes lokalråd/
lokalhistorisk forening, idet man primært 
ønsker vejene navngivet efter områdets 
oprindelige topografi, lokalhistoriske be-
givenheder, eller personer, der har præ-
get lokalområdet.

Eksempelvis prioriterer Vejle Kommu-
ne kvindenavne fremfor mandsnavne i 
navngivning med personnavne. Således 
var det naturligt for Lokalhistorisk For-
ening i Engum at pege på et nyt vejnavn, 
Marie Kjær, der gift med Sofus Kjær 
overtog ”Engumgaard” i 1912 og dermed 
grundlagde det slægtsmæssige ejerfor-
hold, der leder frem til i dag, hvor en del 
af landbrugsjorden fra Engumgaard ud 
mod Engumvej nu qua lokalplan 1359 
bliver til rækkehuse og parcelhuse. 

Marie Kjær og Sofus Kjær fik 2 døtre: 
Lilly og Hilda. Hilda blev i 1938 gift med 
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Svend Jørgensen og overtog i 1945 Hil-
das barndomshjem, Engumgaard. De fik 
2 piger: Solveig og Elsebeth. 

Elsebeth blev i 1969 gift med Per Foged 
og de købte i 1978 Engumgaard, der i 
dag drives videre ved hjælp af en af bør-
nene.
       

Engum lokalhistorisk forening 
/ Gunnar Skibsholt

Her er plads til
din annonce 
– støt sognebladet

i Engum

Brænde
Engum Præstekaldsskov sælger

ungt løvtræ til selvskovning.
Henvendelse:

Gunnar Skibsholt, tlf. 2016 7320

EL-INSTALLATIONER
• Nybygninger   • Tilbygninger   
• Reparationer  • EDB-installationer   
• Hurtig og sikker service
• Salg og service af hårde hvidevarer

DAUGÅRD EL A/S
Gl. Vejlevej 9 
8721 Daugård 
Tlf. 75 89 52 22 

- Deres el-installatør
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BESTYRELSEN FOR 
INDRE MISSION I BREDAL:
Benny Friis, formand, tlf. 2945 0897
Erik Mathiassen tlf. 4097 5987 
Bente Gregersen tlf. 2282 5451
Elkær Mathiassen tlf. 2887 4001
Johs Gregersen (Kasserer) tlf. 4054 1784

Har du lyst til at være med i en bibel-
studiegruppe, kontakt da Benny Friis 
tlf. 2945 0897. Hvor intet andet er anført, 
starter møderne kl. 19.30 Missionshuset 
i Bredal, Skolebakken 1, Vejle Øst.

PROGRAM INDRE MISSION AUGUST - SEPTEMBER 2026

19/08	 Arbejdsaften
26/08	 Søren Fibiger-Olsen	 Herre, jeg vil gerne tjene

09/09	 Roberts Svendsen	 Nok ……eller måske
23/09	 Søren Rønn	 Guds kald i hverdagen
30/9-01/10	 Efterårsmøder i Jelling

BREDAL MISSIONSHUS – HVEM ER VI?
Vi ønsker at samle mennesker i et varmt 
fællesskab omkring biblens ord, bøn og 
lovsang. 

Vi er et åbent fællesskab, som gerne vil 
lære mere om den kristne tro, hvem den 
Treenige Gud er, og hvorfor vi tror på 
Ham.  Vi er en del af Indre Mission, som 

er en folkekirkelig missionsbevægelse. 
Vi deler troen og dens glæder og udfor-
dringer med hinanden, samtidig med at 
vi har et godt socialt fællesskab.

Det er også muligt at være med i en min-
dre bibelstudie-gruppe, hvor vi mødes i 
private hjem ca. 1 gang i måneden. Kom 
og vær med - du er hjerteligt velkommen.
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Strikkeklubben går på sommerferie 
mandag d. 22. juni. Vi glæder os til at 
byde dig velkommen igen mandag d. 17. 
august fra kl. 19.00-21.00.

August markerer samtidig strikkeklub-
bens 5-års jubilæum. Det er fantastisk, 
at så mange gennem årene har bakket 
op om fællesskabet og gjort strikkeklub-
ben til det, den er i dag.

Konceptet er stadig enkelt: Vi mødes 
mandag i lige uger fra kl. 19.00-21.00 
og strikker sammen. Tag dit strikke-
tøj under armen og kom forbi til et par 
hyggelige timer fyldt med inspiration og 
godt selskab. Der er altid nogen, der er 
begyndt på en ny spændende opskrift el-
ler har fundet noget lækkert garn, som vi 
lige skal se nærmere på.

Hold dig 
opdateret i 

Facebook-gruppen 
"Moderne strik 

i Engum"

Vi mødes i lokalet ved Engum Præste-
gård. Der er ingen tilmelding - du møder 
bare op.

Vi glæder os til at se dig!

På vegne af Strikkeklubben,
Emma van der Merwede
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B.E.A.T.

Engum Kirke
FOR BØRN OG FAMILIER
KOR I KIRKEN
SÆRLIGE KIRKEDAGE
SOCIALT SAMVÆR

Caroline fra Spirekoret klipper snoren ved indvielsen 
af kirkeskoven “Øst for Paradis” søndag den 7. juni 2026.

 Foto: G.S.
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”Øst for Paradis” kalder vi den nye skov 
i Engum. Lige Øst for Engum, øst for kir-
ken, er der nu plantet en skov. Om nogle 
år vil man kunne gå på en sti rundt mel-
lem træerne og nyde fuglesang, farver 
og natur. 

Der er noget magisk over at plante et 
træ. Børn og unge vil kunne følge træer-
nes vækst i takt med, at de selv ligesom 
træerne bliver voksne. Man siger, at et 
godt samfund er der, hvor gamle menne-
sker planter træer, som de ved, at de nok 
ikke selv kommer til at sidde i skyggen 
af. For det er udtryk for at mennesker gør 
noget for hinanden. At vi gør noget for 
hinandens liv, livsbetingelser og glæde, 
det kendetegner en verden, der er værd 
at leve i. Om måske femten eller tyve 
år vil vi kunne sidde i skyggen af træer-
ne i skoven ”Øst for paradis”. Der vil vi 
kunne sidde med madpakken og kaffen 
og fortælle om dengang der stadig var 
biler, der kørte på benzin og diesel. Det 
er selvfølgelig vanskeligt at sige, hvilke 
historier, der vil fylde mest om tyve år, 

det er nok en hel klumme for sig… Men 
om tyve år vil man også have brug for en 
løbesti igennem skoven, til rekreation og 
refleksion.

80% fælles DNA
Vidste du, at vi deler DNA med træerne? 
80% af vores DNA er ens med træernes 
DNA. Måske kan vi have brug for at blive 
mindet om, at vi er en del af den natur, 
der omgiver os. På en måde er træerne 
vores fjerne slægtninge, bygget eller 
skabt af det samme grundmateriale. Må-
ske er træet i din have ligesom en grand 
grand fætter, - måske er det et ’fætter 
gran-træ’.

Hvis du var et træ, hvilket træ var du så?
Det er et lidt sjovt spørgsmål, men prøv 
nu at gå lidt med på legen. Der er det 
meget langsomt voksende og hårde ege-
træ. Der er det bløde og føjelige og hur-
tigt voksende piletræ. Der er det smukke 
lyse birketræ. Der er også grantræerne, 
der ligesom ligger i oprør med årstider-
ne, for et grantræ er grønt året rundt. 

Hvis vi nu går et skridt videre i at sam-
menligne os med træer, hvordan beskyt-
ter du så dig selv? Både vi og træer har 
en blød kerne, der skal beskyttes mod 
frost og udefrakommende trusler. 
Fyrtræet har et ydre, der består af bark, 
der ligger lag på lag på lag. Når der 
kommer hård frost, som kan give frost-
sprængninger i træets saftholdige over-
flade, så brækker fyrtræet bark af, og 
der vokser et nyt lag på lag af bark ud 
på træet. Det er helt anderledes for birke-
træet. Birketræet har opdaget, at hvis det 
har en hvid og olieholdig barkoverflade, 
så kan det reflektere kulden, så det ikke 
bliver påvirket af frosten. 

Måske er det lidt på samme måde hos 
os. Vi kan have en blød og porøs over-
flade, så vi er påvirkelige og bevægelige 
overfor ting der kommer udefra. Vi kan 
også være som birketræet med en helt 
kold og afvisende overflade, fuldstændig 
upåvirkede af, hvad vi møder fra verden 
omkring os.

Håbet under barken
Lige nu står alle træer og pranger med 
blade, liv og vækst. Vi kan gå tur i sko-
ven og lade træernes farver og liv påvir-
ke os til glæde og virkelyst. Til efteråret 
skifter skoven farve over i det kulørte og 
til vinter står træerne som en slags håbs 
profeter. Til vinter ser træerne livløse ud, 
men de ligger på lur med fornyet håb og 
liv, klar til at Guds skabertrang og forår-
svarme vil virke i dem. Også her kan vi 
sammenligne os med træerne. 

I perioder af vores liv er vi måske mindre 
modtagelige for det liv og den glæde vi 
er skabt til at dele med vores medskab-
ning. Måske går vi igennem mentale 
vintre, hvor vi står kolde og upåvirkelige 
overfor resten af verden. Som træerne 
kan vi opdage, at håbet ligger lige under 
barken, lige under huden på os, og Guds 
skaberkraft, Guds kærlighed kan som en 
sommer kalde os ud til fornyet liv. 
Liv i de vilkår, vi er skabt til. Liv, som træ-
erne, der generøst står og deler ud af 
livsbetingelser for alle, der kommer for-
bi. Liv i fællesskab, kærlighed og glæde. 
Liv, som det er skabt til at være. Liv til leg 
i livstræets grene. 

God sommer! 

Sognepræst Poul Martin Langdahl

TRÆFILOSOFI
- refleksioner over skaberværket

Præstens klumme, 
Poul Martin Langdahl
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Der sker noget helt specielt og forun-
derligt, når der er børn i kirken. Det kan 
jeg sige fra min synsvinkel som præst. 
Og det gælder, uanset om det er en stor, 
opløftende flok fra børnehaven til Lucia, 
samtlige storebrødre og lillesøstre til 
dåb eller de ivrige og måske utålmodi-
ge små til søndagens højmesse. Det er 
nemlig en helt særlig gnist, som farver 
luften, når den dybe koncentration får en 
klang af barnefødder, spontane spørgs-
mål og løs tromme-rummeri. 

Det er gnisten af liv, fællesskab og kær-
lighed. Tre af de mest centrale elemen-
ter i kirken. Måske kun overgået af tro, 
håb og kærlighed. Klart er det også, at 
kirkens trekløver; liv, fællesskab og kær-
lighed, ikke kun spirer frem, når barnet 
leger i kirken. Men alligevel er det hver 
gang, at alt det ordentlige og voksne 
smykkes med umiddelbar barnlighed, at 
jeg kan se, hvordan kirken bliver mere sig 
selv. 

Måske er det derfor, det er så vigtigt at 
tage børn med i kirke. Ikke fordi de skal 
lære alt med det samme, men fordi de 
langsomt kan vokse ind i et fællesskab, 
en fortælling og en tillid, som har båret 
mennesker gennem generationer. Kirken 
giver børn noget at stå på og noget at 
håbe på. Men børn giver måske ti gange 
så meget tilbage til kirken, som kirken 
giver til dem, i hvert fald kirkelivet, det liv 
som er båret af fællesskab og kærlighed. 

BØRNENES KIRKE  
Dåben og valget
Og det er jo det, vi rent praktisk fejrer i 
dåben: Altså et liv fuldt af fællesskab og 
kærlighed. Rent teologisk og åndeligt, så 
sker der så også noget mere, men det, 
vores nøgne øjne ser, er glæde, latter og 
sammenhold. Alt sammen noget, der 
vokser og spirer, ikke bare for det enkelte 
barn, men for os alle sammen. 

For mange bliver dåben og kirkelivet i sti-
gende grad et personligt valg. Nogle for-
ældre ønsker at lade barnet selv træffe 
beslutningen om dåben senere. Og man-
ge unge vælger dåben til, når de møder 
kirkens fællesskab og undervisning. Jeg 
ser det bl.a. i konfirmationstiden, hvor de 
måske for første gang møder kirken. Her 
møder nogle af de unge børn ikke bare 
ritualerne og salmerne for første gang, 
men også troens liv. 

Det giver anledning til eftertanke, i hvert 
fald for præsten. For måske handler kri-
sten opdragelse ikke først og fremmest 
om at give færdige svar. Måske handler 
den om at give børnene mulighed for at 
møde troen, høre fortællingerne og lære 
kirken at kende, at lade dem møde et 
livligt fællesskab af kærlighed og tillid. 
Ja, måske handler det slet ikke om op-
dragelse som sådan, men om at åbne en 
dør til noget større end dem selv. Nogle 
tænker nok, at så kan børnene senere i 
livet tage stilling på et oplyst grundlag. 
Andre måske, fordi at det har familien jo 
altid gjort. Men det, der er værd at huske, 

er, at tro og fællesskab ikke kun er noget, 
man tager stilling til. Tro og fællesskab 
er også noget, man møder, oplever og 
vokser ind i sammen med andre menne-
sker. 

At plante frø
For tro og fællesskab kan ikke arves på 
samme måde som øjenfarve, efternavn 
eller kultur. Den kan gives videre som en 
gave. En gave af fortællinger, værdier og 
håb. En gave, som børn og unge siden 
kan vælge at tage imod og gøre til deres 
egen. En gave, som farver og smykker 
deres liv såvel som alle omkring dem. 

Når vi tager børn med i kirke, fortæller 
bibelhistorier derhjemme eller synger de 
gamle salmer med dem, planter vi de frø, 
som først spirer mange år senere. Net-
op sådan virker meget af det vigtigste i 
livet; ikke med det samme, men over tid. 
Ligesom de træer vi, voksne som børn, 
for nylig har plantet nær kirken. 

Derfor er det fortsat en stor glæde, når 
kirkerummet fyldes af børnefødder, 
spontane spørgsmål og løs trummerum-
men, når børn bæres til dåben, og når fa-
milier samles i kirken. Det minder os om, 
at kærlighedens og fællesskabets liv, 
sammen med troen og håbet, er levende 
iblandt os. Og ikke mindst, at alt dette 
stadig bliver givet videre fra generation 
til generation.

Sognepræst Lasse Wihrs Christensen

Præstens klumme, 
Lasse Wihrs
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Spirekor
24. august 2026 – 7. juni 2027

Går dit barn i 0.-2. klasse på Engum 
Skole? Og er der en lille sangspire i 
hende eller ham? Så kan Spirekoret i 
Engum måske være noget.

Vi øver hver mandag fra kl. 14:00-
15:00 i konfirmandstuen. Børnene 
hentes i SFO’en og bringes tilbage 
igen efter kor. Vi øver sange, bevæger 
os og hygger i pausen med kiks og 
æbler. 

Og så får de øvet at synge koncerter 
flere gange i løbet af året, både når der 
er Godnathistorier (familiegudstjene-
ster) og til den årlige julekoncert og 

forårskoncert.

Det er gratis at gå til 
Spirekor. Tilmelding 
til KK-medarbejder 
Marie Egholm eller 
via QR-kode.

FOR BØRN 
OG FAMILIER

Godnathistorie
Torsdag den 1. oktober kl. 17:00

Godnathistorier er en kort, børnevenlig 
gudstjeneste i kirken med efterfølgen-
de fællesspisning. Spirekoret synger 
et par sange i kirken, præsten fortæller 
en spændende historie, og så venter 
gode snakke og en altid hyggelig stem-
ning i konfirmandstuen.

Maden serveres ca. kl. 17:30, og det 
er gratis at spise med. 
Tilmelding til spisning: KK-medarbej-
der, Marie Egholm, senest to hver
dage før.

Sæt allerede kryds i kalenderen til 
den næste Godnathistorie torsdag 
den 1. oktober.

Babysalmesang
20. oktober – 8. december 2026

Er du eller en du kender på barsel? 
Babysalmesang i Engum Kirke er et 
tilbud til spædbørn fra 3-12 måne-
der og deres forældre. 
 
Vi mødes i kirken, hvor vi synger, 
laver fagter, danser, blæser sæbe
bobler og sanser en masse. 
Alt sammen i et roligt, trygt og nær-
værende rum.

Efter 35-40 minutter går vi over i 
konfirmandstuen, hvor vi får en 
kop kaffe/te, en god snak og et 
rundstykke.

Forløbet starter efter efterårsferi-
en, tirsdage fra kl. 10:30-12:00, og 
allerede nu er det muligt at tilmelde 
sig til KK-medarbejder Marie Eg-
holm eller ved at scanne QR-koden.
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Vi leger sanglege, danser, spiller instru-
menter og lytter til spændende klange. 

De første 35-40 minutter er der musikal-
ske aktiviteter, hvorefter vi får kiks og lidt 
saft, inden vi vinker farvel og på gensyn.
Musikalsk legestue er et gratis tilbud for 
børn med en forælder eller anden om-
sorgsperson.

Tilmelding til KK-medarbejder Marie 
Egholm på mail, sms eller via QR-kode.

Musikalsk legestuer,
torsdag
Start 20. august – 8. oktober 2026

Kl. 09:30-10:30: 1-2 årige 
Kl. 14:30-15:30: 3-5 årige

I efteråret 2026 tilbyder vi to hold musi-
kalsk legestue: Et formiddagshold for de 
mindste og et eftermiddagshold for de 
lidt større. 

Konfirmationsundervisning
1. september 2026 – 20. april 2027

Er der konfirmation i familien næste 
forår? Så kan man tilmeldes konfir-
mandundervisning i Engum Kirke.

Første undervisningsgang er tirsdag 
den 1. september kl. 15:00-16:30, og 
konfirmationen i Engum Kirke er 
lørdag den 24. april 2027.

Undervisningen foregår primært i 
konfirmandstuen i Engum, tirsdage 
efter skoletid. Forhåbentlig passer 
klokkeslættet, så konfirmanderne kan 
nå til Engum til kl. 15.00.

Tilmeldingen sker via et link på kirkens 
hjemmeside eller ved at scanne QR ko-
den. 

Efter tilmelding modtager I mere informa-
tion om undervisning, forældreaften og 
selve konfirmationen.

Allerede søndagen efter første undervis-
ningsgang indbydes konfirmander og for-

ældre til en særlig ’Gudstjeneste for 
begyndere’ med efterfølgende kaffe 
og mulighed for at få svar på spørgs-
mål. 

Her vil vi også snakke om, hvorvidt 
vi skal have konfirmandklub, konfir-
mandlejr eller måske noget helt tred-
je?

Har du spørgsmål vedrørende konfir-
mation, kan du kontakte sognepræst, 
Poul Martin Langdahl.

Scan koden
og tilmeld

Engum menighedsråd har på kirkens landbrugsjord øst for præstegårdshaven plantet en skov på 2,08 ha som led i Folkekirkens 
Grønne Omstilling. Der er plantet i alt 8.325 træer. Blandet løvskov: eg-lind-bøg - få nåleholme og der er etableret skovbryn.
Søndag den 7. juni blev kirkeskoven ”Øst for Paradis” indviet med plantning af yderligere 50 egetræer. Skovprojektet er finansieret 
med kr. 154.000 fra Styrelsen for Grøn Arealomlægning og Vandmiljø og kommer alle borgere i Engum Sogn tilgode med henblik på 
rekreative muligheder.

1-2 år 3-5 år

FOR BØRN OG FAMILIER FORTSAT

Menighedsrådet/Gunnar Skibsholt

Ny skov i Engum

 Foto: G.S.
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Voksenkoret
Mandage i ulige uger kl. 19:00-20:30

Engums voksenkor er klar til at byde nye 
sangglade mænd og kvinder velkommen! 
Herregruppen kunne i særdeleshed bruge 
et par friske mandsstemmer mere ;-) 

Til vores koraftener er der masser af en-
gagement og vilje til at lære de forskel-
lige korstemmer – og altid en hyggelig 
snak over en kop kaffe og en småkage 
i pausen.

Vi øver i konfirmandstuen mandage i uli-
ge uger fra kl. 19:00-20:30, og du er til 
naturligvis velkommen til at kigge forbi 
og være med for at se, om det er noget 
for dig. Den første prøve efter sommer-
ferien er mandag den 24. august, og del-
tagelse i koret er gratis.

Kontakt korleder, Marie Egholm, for at 
høre mere.

Gudstjeneste for begyndere
Søndag den 6. september kl. 10:30

’Gudstjeneste for begyndere’ er en gudstjeneste, der primært henvender sig til konfir-
mand og forældre.

Der bruges så mange mærkelige 
ord i gudstjenesten. Hvad bety-
der det? Hvorfor siges det? 

I ’Gudstjeneste for begyndere’ 
forklares hvert led i gudstjene-
sten, og det er muligt at stille 
spørgsmål undervejs. Og måske 
tager I også et par spørgsmål 
med hjem, som I sammen kan 
overveje og diskutere.

Efter gudstjenesten bydes på kaffe, og der vil være mulighed for at få svar på spørgs-
mål om undervisning og konfirmation.

Høstgudstjeneste
Søndag den 20. september kl. 10:00

Velkommen til en familievenlig høst-
gudstjeneste, hvor vi samles for 
at sige tak til alt det, vi får lov til at 
modtage - fra jorden, fra naturen og 
fra hinanden. Spirekoret underholder 
med et par sange, der passer til da-
gen.

Efter gudstjenesten er der kaffe, ka-
kao og hyggeligt samvær i det fri ved 
præstegården.

Gospelkoret
Tirsdage i lige uger kl. 19:00-21:00

Engum Gospelkor starter op igen ef-
ter ferien tirsdag den 18. august. Ko-
ret øver som udgangspunkt tirsdage 
i lige uger fra kl. 19:00-21:00 enten 
i kirken eller i konfirmandstuen over 
for kirken. 

Vores to første øvegange – altså den 
18. august og den 1. september – er 
gratis for alle. Her kan du komme og 
synge med og se om det er noget for 
dig, inden du melder dig ind i koret.

Gospelkoret er et åbent rum med 
plads til alle. Vi lægger vægt på det 
sociale og på tid til at lære hinanden 
at kende. Det giver et trygt miljø at 
synge i.

KOR I KIRKEN

SÆRLIGE KIRKEDAGE

Vi synger 3-stemmigt både på dansk 
og engelsk. Repertoiret spænder 
vidt fra smukke ballader til energisk 
up-tempo. Og det er absolut også for 
mænd! Vores tenor-gruppe står klar 
til at byde nye herrer velkommen.

Vi har 2-3 koncerter pr. sæson.
Pris for deltagelse i koret er 500,- kr. 
for en sæson.

Nysgerrig? 
Kontakt korleder Karin T. Hindbo 
på tlf.: 4017 8728.

? ?? ? ?
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SOCIALT SAMVÆR

Frokost og fællesskab
Onsdag den 2. september kl. 12:00
Onsdag den 7. oktober kl. 12:00

Vi mødes en onsdag om måneden fra kl. 
12:00 - 14:00 til en god frokost. Ud over 
smørrebrød serveres øl, vand, kaffe og 
småkager. Vi starter og slutter altid med 
en fællessang. 

Det koster 50 kroner at deltage, og 
beløbet betales til kirkens MobilePay:
679675.

Tilmelding til KK-medarbejder, 
Marie Egholm, senest dagen før 
kl. 10:00.

EHF: Engum Havelåge 
Forening
Torsdag den 13. august kl. 13:00

Vil du med ud og cykle en tur? Det ene-
ste, det kræver er en gammel ’havelåge’ 
med hjul. 

Næste gang vi mødes er torsdag den 13. 
august kl. 13:00. 

Vi cykler ud og finder et spændende 
sted, hvor vi kan drikke en kop kaffe eller 
spise en is. 
Turen er på ca. 25 km og køres i et me-
get behageligt tempo, hvor alle kan være 
med. På denne tur bliver vi ikke udsat for 
de vildeste bakker, højst en stigning på 
ca. 4%

Ring eller skriv en sms til sognepræst, 
Poul Martin Langdahl, med tilmelding, 
eller hvis du har spørgsmål.

Samtaler i det fri
Trænger du til en lille udflugt?
Kunne det være rart med en sam-
tale på vandring, i kajak, i shelter, i 
skoven eller på cykel?  Så kan du 
booke en cykel, en præst eller en 
af kirkens frivillige til en gåtur. 

Kontakt en af sognepræsterne, 
Poul Martin Langdahl eller Lasse 
Wihrs Christensen, så vi kan lave 
en aftale.

Sommerudflugt 2026
Tak til alle for den gode stemning 
og vellykkede dag.
/Poul Martin Ø-HOP

Sommertur 
til skønne

Årø
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ADRESSER

Sognepræst
Poul Martin Langdahl
Tlf. 9117 4060
Ugentlig fridag er mandag 
pmla@km.dk 

Lasse Wihrs Christensen
Tlf. 2420 4585
lwc@km.dk

Graver/Kirketjener
Tina Klemmensen
Tlf. 4249 5329
engum.graver@gmail.com
Johannes Gregersen

Kirkeværge
Trine Ellemann
Tlf. 3035 7473
tre@km.dk

Organistvikar
Jacob Becker-Christensen
Kontaktperson
Tove Mathiassen
Tlf. 4062 7784

Kirke- og 
kulturmedarbejder
Korleder
Marie Egholm
Tlf. 2347 0919
maleg@km.dk

Engum menighedsråd 
Formand Gunnar Skibsholt
Tlf. 2016 7320
skibsholt@gmail.com

KIRKEBIL
Hvis man ønsker at benytte 
kirkebilen i forbindelse med 
gudstjeneste, skal man ringe 
til Vejle Taxa, tlf. 7020 1222. 
Turen er gratis.

Kirkebladet ligger også på 
www.engumkirke.dk

Kirkeblad redaktion:
Poul Martin Langdahl
Marie Egholm 
Gunnar Skibsholt

JULI
5. juli	 5. søndag efter trinitatis
kl. 10.00	 Lasse Christensen

12. juli	 6. søndag efter trinitatis
kl. 10.00	 Poul Martin Langdahl
	
19. juli	 7. søndag efter trinitatis
Kl. 9.00	 Poul Martin Langdahl

26. juli	 8. søndag efter trinitatis
kl. 10.00	 Lasse Christensen

AUGUST
2. aug.	 9. søndag efter trinitatis
kl. 10.30	 Dorte Dideriksen
 
9. aug.	 10. søndag efter trinitatis
kl. 9.00	 Mette Wallin Andersen 

16. aug.	 11. søndag efter trinitatis	
kl. 10.00	 Lasse Christensen

23. aug.	 12. søndag efter trinitatis
kl. 10.00	 Poul Martin Langdahl

30. aug.	 13. søndag efter trinitatis
kl. 10.00	 Poul Martin Langdahl

SEPTEMBER
6. sept.	 14. søndag efter trinitatis
kl. 10.30	 Poul Martin Langdahl
	 ”for begyndere”

13. sept.	 15. søndag efter trinitatis	
kl. 10.00	 Poul Martin Langdahl

20. sept.	 16. søndag efter trinitatis	
kl. 10.00	 Lasse Christensen
	 Familie Høstgudstjeneste 
	 med spirekoret  

27. sept.	 17. søndag efter trinitatis
kl. 10.00	 Poul Martin Langdahl

GUDSTJENESTER

Sommerferie
Sognepræst Poul Martin Langdahl

uger 29 - 30 - 31

Sognepræst Lasse Wihrs Christensen
uger 28 - 29

Graver og kirketjener Tina Klemmensen
uger 29 - 30 - 31



AKTIVITETSKALENDER

DEADLINE

JULI
EUI fodbold 		 Der er ingen kampe i juli - sommerferie. 
		  Efterårsturneringen starter typisk midt august med 
		  træningsstart for nogle hold i uge 32 og for alle 
		  øvrige hold i uge 33. Kampprogram 
		  senere på EUI hjemmeside.

31. juli - 2. august	 Landsholdtræning i Roundnet 
		  på Engum Stadion

AUGUST
Opstart efter sommerferien...

Torsdag 13. august	 kl. 13.00	 Invitation til cykeltur med
			   Engum Havelåge Forening / EHF
Mandag 17. august 	 kl. 19.00	 Engum Strik 
Tirsdag  19. august 	 kl. 19.00	 Engum Gospelkor 
Torsdag 20. august 	 kl. 9.30 / kl. 14.30	 Musikalske legestuer
Mandag 24. august 	 kl. 14.00	 Spirekoret 
Mandag 24. august 	 kl. 19.00	 Voksenkoret 
Torsdag 27. august 	 kl. 19.00	 Menighedsrådsmøde

SEPTEMBER
Tirsdag  1. september			   Konfirmandundervisning starter
Onsdag  2. september	 kl. 12.00	 Frokost og Fællesskab
Mandag 7. september	 kl. 19.00 	 EUI bestyrelsesmøde
Onsdag  9. september			   Start på EUI badmintonsæsonen 
Torsdag 24. september	 kl. 19.00 	 Menighedsrådsmøde

OKTOBER
Torsdag 1. oktober 	 kl. 17.00	 Godnathistorie med spisning

EUI Petanque mandage kl. 19 
Engum Strik hver anden mandage kl. 19 - lige uger
Engum Voksenkor hver anden mandage kl. 19 - ulige uger
Engum Gospelkor hver anden tirsdage kl. 19 - lige uger

Sidste frist for indlevering af stof til næste nummer er 
Mandag den 7. september 2026

Indlæg (i word) og fotos til bladet bedes sendt på mail: skibsholt@gmail.com

 God 
sommer 
til alle
fra redaktøren


